
READY

FOR OUR LIVES



OBCHODNÍ AKADEMIE KARVINÁ

THE CZECH REPUBLIC

PRESENTS

A SURVEY  

ON

UNEMPLOYMENT



1. WHO IS AN UNEMPLOYED PERSON?

A

B

C

A  - 13    ( 59% )

B   - 0    ( 0 % )

C   - 9    ( 41% )



2. WHAT IS YOUTH UNEMPLOYMENT ?

17

3

1

A

B

C

A  - 17    ( 81% )

B   - 3    ( 14 % )

C   - 1    ( 5 % )



3. WHAT IS THE % OF UNEMPLOYED 

YOUTH IN YOUR COUNTRY ?

8

8

2

1

3
A

B

C

D

E

A  - 8    ( 36% )

B   - 8    ( 36 % )

C   - 2    ( 9 % )

D   - 1    ( 4.5 %)

E    - 3    (13.5 % )   



4. WHY DO YOU THINK YOUNG PEOPLE 

ARE UNEMPLOYED ?

9

1

7

4

1A

B

C

D

E

A  - 9    ( 41% )

B   - 1    ( 4.5 % )

C   - 7    ( 32 % )

D   - 4    ( 18 %)

E    - 1    ( 4.5 % )   



5. AT WHAT AGE CAN YOUNG PEOPLE APPLY 

FOR A JOB ACCORDING TO THE LAW OF 

YOUR COUNTRY ?

0 0

10

12

A

B

C

D

A  - 0     ( 0 % )

B   - 0     ( 0 % )

C   - 10   ( 45 % )

D   - 12   ( 55 %)



6. WHAT KNOWLEDGE, SKILLS AND 

ACQUIREMENTS SHOULD YOU HAVE TO 

BEGIN YOUR WORKING LIFE ?

0
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7. WHERE CAN YOU GO IF YOU ARE LEFT 

WITH NO JOB?

17

0

2

0

3
A

B

C

D

E

A  - 17   ( 77 % )

B   - 0     ( 0 % )

C   - 2     ( 9 % )

D   - 0    ( 0 % )

E    - 3    ( 14 % )



8. DOES YOUR SCHOOL PROVIDE YOU WITH 

SOMEONE WHO CAN ADVISE YOU FUTURE 

CAREER ?

6

3
4

6

A

B

C

D

A  - 6     ( 32 % )

B   - 3     ( 16 % )

C   - 4     ( 20 % )

D   - 6    ( 32 % )



9. HAVE YOU EVER WORKED ?

18

4

A

B

A  - 18    ( 82 % )

B   - 4     ( 18 % )



10. WHAT IS / WAS YOUR OCCUPATION ?

6

6

2

A

B

C

A  - 6    ( 43 % )

B   - 6    ( 43 % )

C   - 2   ( 14 % )



11. AT WHAT AGE DID YOU FIRST START 

WORKING ?
0

15

5

A

B

C

A  - 0    ( 0 % )

B   - 15   ( 75 % )

C   - 5   ( 25 % )



12. WHAT IS YOUR GROSS SALARY ?

10

5

2

1

A

B

C

D

A  - 10    ( 56 % )

B   - 5    ( 28 % )

C   - 2   ( 11 % )

D    - 1    ( 5 % )



13. DO YOU HAVE AN OFFICIAL 

CONTRACT WITH YOUR EMPLOYER ?

14

3

A

B

A  - 14    ( 82 % )

B   - 3    ( 18 % )



14. IF NOT - WHAT IS YOUR LEGAL 

WORKING RELATIONSHIP ?
0

3

5

3

0

A

B

C

D

E

A  - 0    ( 0 % )

B   - 3    ( 27 % )

C   - 5    ( 46 % )

D   - 3    ( 27 % )

E    - 0    ( 0 % )



15. HOW MANY HOURS PER A DAY DO 

YOU WORK ?

7

10

1

A

B

C

A  - 7      ( 39 % )

B   - 10    ( 56 % )

C   - 1     ( 5 % )



16. WAS IT DIFFICULT FOR YOU TO FIND A 

JOB ?

9

9

1

A

B

C

A  - 9      ( 47 % )

B   - 9     ( 47 % )

C   - 1     ( 6 % )



17. ARE YOU SATISFIED WITH YOUR JOB 

ENVIRONMENT ? 

10

4

6

A

B

C

A  - 10    ( 50 % )

B   - 4     ( 20 % )

C   - 6     ( 30 % )



18. CAN YOU COMBINE STUDYING WITH 

WORKING AT THE SAME TIME ? 

10

8

0

A

B

C

A  - 10    ( 56 % )

B   - 8     ( 44 % )

C   - 0     ( 0 % )



19. DOES YOUR EMPLOYER SUPPORT 

YOUR STUDIES ? 

14

4

0

A

B

C

A  - 14    ( 78 % )

B   - 4     ( 22 % )

C   - 0     ( 0 % )



20. HOW MANY WEEKS OF PAID LEAVE 

IN A YEAR DO YOU HAVE ? 

2

2

4

4

A

B

C

D

A  - 2     ( 17 % )

B   - 2     ( 17 % )

C   - 4     ( 33 % )

D    - 4    ( 33 % )



THANK YOU FOR YOUR

ATTENTION !

DENISA PIAČKOVÁ

HANA HODULÍKOVÁ

MARTIN FROLÍK


